

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitlér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A vidék gazdasági helyzete.

Dacára a harmadfél év óta tartó belpolitikai krízisnek, Magyarország gazdasági fejlődését szilárd alapokon nyugvónak tekinthetjük. Mert ha a mi válságunknál sokkal csekélyebb politikai válság ütne ki például Német-, vagy Angolországban, amelynek gazdasági helyzete tudvalevőleg a fejlettség legmagasabb fokán áll, e válság következményeit nemcsak az illető országok, hanem az egész világ gazdasági élete megérezné. Nálunk a krízis ki fejlődése, az ex lex, az Ausztriával való közösség megszakadásának előtérbe lépése nem vert oly nagy hullámokat, amelyek a gazdasági intézmények megingását vonták volna maguk után, sőt azt tapasztaljuk, hogy az értéktozsde nyugodt és a nagy, közepes, sőt kicsiny vállalatok is eléggé jól prosperálnak. Legfeljebb azt tapasztaljuk, hogy a rosszul informált külföld a magyar értékek iránt némi elhidegülést mutat.

A mi már most a vidék gazdasági intézményeit illeti, azokra a politikai krízis alig okozott némi fennakadást. Néhány vidéki

intézet összeroskadása is inkább arra a bizonytalan alapra, amelyen létesült, mint a politikai helyzet elmérgesedésére vezethető vissza. De gazdasági szilárdságunkba vetett hitünk is meginog, ha minduntalan újabb és újabb riasztó hírek kelnek szárnyra, a melyekhez hozzájárul az a tény is, hogy a vármegyék sorra ellenétbe helyezkednek a mostani ügyvezető kormányval. Azok az emberek, akik eddigelé a vidék gazdasági életében vezérszerepet játszottak, kezdenek félreállani az útból és a vezér nélkül álló közönség zavartan és tétovázva áll a jelenségekkel szemben. Hozzájárul ezekhez még az állami munkálatok szünetelése.

Igy történik azután az, hogy a vidéki pénzügyintézetknél az ipari és kereskedelmi váltók állománya csökken, ellenben a betétek nagysága nő, mert hiszen már az adót is takarékpénztárba viszik és több tekintélyes pénzügyintézet azal a kérdéssel foglalkozik, hogy a municzipiumok által betétként elhelyezett adópénzek után kamatot nem fizet. A magyar kereskedők Bécsben már csak 2 hónapra szóló és Bécsbe telepített fedezeti váltó ellenében kapnak á-

rút, holott ezelőtt tárva-nyitva állott nekik az osztrák árupiacz. Nagyban emeli a zavart az is, hogy a magyar nép alsóbb rétegei az adó mellett még az adóságaikat sem fizetik és meglazul a törvény tisztelet. Ezért kívánatos végre a viszonyok rendezése.

„Adatok az alkoholizmus kérdésének ismerettségéhez“

Ez a címre Máday Izidor ministeri tanácsos által nagy körültekintéssel megírt munkának, mely az alkohol káros hatását tárgyalja.

A szerző előszava szerint az idézett munkának célja az, hogy társadalmunknak figyelmét felhívja szeszes italok, első sorban pedig az égetett szeszes italok fogyasztásával való visszaélés által felidézett bajok komolyságára.

Egy rövid bevezetés és némely történelmi adatok után a szerző „Az alkoholizmus és annak következményei“ című fejezetben hírneves orvosok és más tudományos szaktekintélyek véleményeit idézi arról a hatásról, melyet az alkohol az emberi szervezetre gyakorol.

Statisztikai adatok következnek, melyek az alkoholizmusnak az öngyilkosságok, a balesetek, az elmebetegségeket, a tüdővészések számának emelkedésére, továbbá a halandóságra és az utódokra való ká-

T Á R C Z A.

Nászdalok.

Huszonöt év, öröme buja,
Ez egy napon mind visszatért
S bár fejetekre dere hullá,
Szívetek nem hervadt azért.
Nem árthatott meg bánat össze,
Futó év nem ur a felett!
Mi egy életre kötött össze,
Örökifju a szeretet.

Nem fény az melynek nincsen árnya,
Nem itt a földön van az ég.
Szívünk kiszárad, hogyha rája
Sugárzóan örök nap ég
Esőt sugárzó föld a lélek
S a köny megáldó harmata,
Ne fájjon, hogy a sors tinéktek
Verőfényhez erőt ada.

Körül veszünk, miként a törzset
Az ifju, zsenge galy lepi.

Ajtónkon boldog ünnep zörget
Ne nyissuk-e előte ki?
Mind itt vagyunk, nincs hujja egyse,
Erőben, épen boldogan.
Megifjodástok ma felejtse
Ötven év is hogy elrohan

Lipcsy Ádám.

A Lelketlen Párak.

Tág szemekkel bámult az egész szomszédság, mikor egy napon meghalva az a magányos aglegény, a ki ott élt elzárkózva a második emeleten, a rokonságnak egész raja lepte el a ravatalt.

Széles szallagokkal ékített koszoruk, könnyező szemek vettek tőle örök bucsut.

Az atyafiak persze nyomban kivedték a halottas szobából azt a sok állatot, a melylyel az ezredes évek óta körül vette magát. Tarczoly Antal életében egyetlen élő lényvel se érintkezett ezeken kívül.

Megcsóválták a fejüket a nagy részvét láttán. Mire volt annyi lelketlen pára

annak, a kinek ennyi jó embere vala?

Csóválták a fejüket és ugyancsak rosszálták a dolgot.

Bezárták a koporsót.

Levitték az udvarra, a hol Dankó Dezső fogadta a részvét nyilatkozatokat, mint Tarczoly Antal boldogult nővérének egyetlen fia.

Ugyancsak ez a Dankó Dezső volt az első, a ki másnap bekopogtatott hirtelen halállal kimult nagybátyja ügyvédjéhez. Előbb konvencionális jeremiádóra gyujtott Tóni bácsi hirtelen elhunyt fölötte, aztán ügyes fordulattal jövetele lényegére lépett. Hogy szól a végrendelet.

— Szegény Tarczolyuk végrendelet nélkül halt meg; felelt egykori jogtanácsosa a valaha jó napokat látott aglegénynek.

— Így hát az általános örökös...

— Végrendelet nélkül, folytatta amaz, mert nem volt mi fölött rendelkeznie.

Nagy szemeket tátott a gyászoló u nokaöcsös.

— De hisz nagy vagyona volt.

ros befolyását igazolják.

A következő fejezetben „Az alkoholizmus és a külföld” cím alatt adatok foglaltatnak arra nézve, hogy a külföld tizenöt különböző államában az alkoholizmus kérdése miképpen áll és az ellene való küzdelemben minő hatósági intézkedések és társadalmi mozgalmak keletkeztek. Az államok közül kivált Franciaország és az amerikai Egyesült Államok vannak bővebben tárgyalva. Az előbbi azért, mert mint bortermelő ország, hazánkkal helyesebben párhuzamba hozható. Az amerikai Egyesült Államok pedig azért igényelte a nagyobb figyelmet, mert ott mind a törvényhozási intézkedések, mind pedig a társadalmi mozgalom a legnagyobb változatosságban és a legkifejlettebb mértékben észlelhető.

A munkának fő részét a Magyarországra vonatkozó adatok képezik.

Statistikai adatok alapján ismerteti a szerző a szeszes italok fogyasztásának nagyságát és jelentőségét, mely utóbbi részben kiemeli a szeszes italokra, kiváltképpen a pálinkára elköltött összegek széles nagyságát, melyek évenként a fél millió koronát megközelítik.

Következik felsorolása azoknak a törvényes és kormány-intézkedéseknek melyek eddig az alkoholizmus ellen való irányban történtek, valamint a társadalom ugyanezen irányban való mozgalmára vonatkozó adatok.

„Az alkoholizmus ellen való teendőink” című fejezetben a szerző mindenképpen a követendő irányt állapítja meg. Opportunitási okokból a szerző nem csatlakozik az abstinensekhez, azaz azokhoz, kik a szeszes italok minden fajtájától, tehát a bortól és sörrel való teljes tartózkodást is propagálják, hanem a pálinkafogyasztás ellen fordul, azért, mert az a nép nagy tömegét képviselő munkásosztály erkölcsi és anyagi romlására vezet.

A teendőknél egy másik csoportját a társadalom feladata gyanánt jelöli ki a szerző, mely csoportban többek közt a koresmai visszaéléseknek olyan módon va-

ló orvoslását hozza javaslatba, hogy megfelelő feltételek és ellenőrzés mellett az italmérési engedély községenként kizárólag hitel-, fogyasztási - borértékesítő- vagy külön e célra alakítandó szövetkezeteknek adassék azzal a céllal, hogy a pálinkafogyasztás lényegesen megszoríttassék és fokozatosan a minimumra szoríttassék.

H I R E K.

— **Tekeverseny.** A Bácsi Ifjúsági Egyesület és a Bácsi Tekéző Társaság által rendezett tekeverseny utolsó napja, mely a hó 6-án a Garni szálloda kerthelyiségében tarka színpad és táncmulatsággal egybekötve folyt le, páratlanul jól sikerült. A versenyzők, s általában a mulatságot rendező ifjúság kedvét a délutáni órákban egy kis időre a hirtelen záporosóval beállt szélvihar elvette, de a vihar és záporosó csakhamar megszűnt, s vígan folyt tovább a tekezés. E közben 5 óra után Pécsről megérkezett az 52-ik gyalogezred zenekara is s nemsokára ugy a helybeli, mind a vidéki érdeklődő vendégekkel kezdett mindjobban benépesedni a kerthelyiség. Kevés pihenés után csakhamar rázendített a katonazenekar vonós és fuvós hangszerével, mely még jobban vonzotta a közönséget.

Este 7 órakor történt a díj kiosztás. Az értékes szép nyereségek tárgyakból a következők nyertek: A hölgyek versenyén az I. díjat Schulhoff Ilona k. a. nyerte 10 dobással. A II. díjat Kondor Miksáné urnő s a III. díjat Hoffmann Lenke k. a. nyerték 6-6 dobással. A férfiak versenyén az I. díjat Steiner Ede a II-at Freistadt Miklós, a III-at Dallos József, a IV-iket Balázs Sándor, V-et Steiner Ede s végül a VI-at Fuchs József nyerték, dobván mindegyikük 16 bábát. A juniorok versenyén az I. díjat Hoffmann István nyerte, ki 14-et dobott, a II-at Nemsics Victor s a III-at Dóri Vilmos nyerték 13-13 dobással.

Rábámult arra a néma varázsrá, melynek oly csöndes emberek a lakói.

Mindszent napja volt.

Eljöttek az élők a halottakhoz. Kit az egész részvét, kit a hiúságnak amaz egyik legrutabb válfaja hozott, hogy a szomszédja fölött ne mulja őt sirjának földszítésében.

Egy rokkant katona bolyong a sírok közt.

Megütközéssel ingatja fejét a vén invalidus, a mint siriratokat olvasva, egy teljesen elhagyatott dombnál állapodig meg:

„Itt nyugszik Terezy Antal.”

— Nini, hát már te is ideköltöztél?!

Ismét jobbra — balra csóválja hófehér fejét.

— Hm, hm! még egy koszoru sincs, pedig csak az ősszel halt meg, a mint látom.

— Hm, hm! mennyi jót tett életében és még egy kis megemlékezéssel se viszonzozzák?...

Odafordul a temetőrészhez és az öregek közlékenységével dohog tovább:

— Derék ember volt. Egy tehetségű én velem, de hát én csak strázsames-

A díjak kiosztása után az ének és mulattató jelenetek előadására felállított színpad előtt mind nagyobb számmal se-reglett össze az elite közönség, ki az asztalok mellett foglalva helyet, a katona zenekar játékaival mellett nagy érdeklődéssel várta a színpadon előadandó darabokat, melynek műsora a következő sorrendben folyt le: Először Dallos József kántor tanító vezetése mellett magyarnépdalokat adott elő a Bácsi Ifjúsági Egyesület dalárdája szép összhangban, kitűnő iskolázottsággal. Az „Ajánlott levél” című 1 felvonásos vígjáték következett ezután Schulhoff Ilona, mint Hortense, Hoffmann Lenke, mint Francine, Schmidt Jenő, mint Hector de Mirabeau s Lewin Samu, mint Fugasson Péter szereplőkkel. A vígjátékon jól mulattott a közönség, különösen Lewin eredeti s jól előadott coup-léin, melyeket megismételtetett vele a közönség lelkes tapsok kihívásával. A többi szereplők is ügyesen játszottak. A műsor 3-ik pontja „Lóvasúti szerencsétlenség” című rémballada volt, melyet Faragó Dezső adott elő mulattatón, s Schön Alfred kísérete szépen zongorán. Ezután Zitter Géza és Kron István mint amatőr birkózók jelentek meg a színpadon. Birkózásuk a legkorrektebb és szabályos volt s érdeklődéssel nézte a közönség. Majd Dallos József a bácsai róm. kath. hitközségi iskola fiatal kántortanítója énekelt szép magyar dalokat, melyet zongorán Schapszon Géza kísért. A kitűnő hangú kántortanító szépen előadott dalaiért sok tapsot kapott. Érdekes s mulattató volt a műsor VI-ik pontja is. Ugyanis a „XX század konyha művészeté”-t eredeti öltözetben, s kezükben szakácsnő tisztet jellegző kávéfindzsa, reszelő, stb. féle tárgyakkal adták kedvesen Breuer Janka, Fehér Erzsike, Günsberger Irenke, Krausz Erzsike, Spitzer Margit, Ungár Lenke, dalolva körbejárva többször a színpadon, közben trombita hangon dudolva a konyha tárgyakra emlékeztető hangszereken. Megis tapsolták érte a kicsikéket s többször megkellett nekik ismételni dalukat.

Záradékkal a Bácsi Ifjúsági Egyesü-

ter maradtam; ő azonban odahagyott és meg nem állt az ezredességig. Hm, hm még egy koszoru se jutott neki! Hát senki se látogatja meg?

— Ma két hónapja, hogy idekerült. Akkor az egész parcellát előzönlötte a kísérete, de azóta egy élő lélek se jött hozzá.

Mindenszentek előtt lehordták a tömédek elhervadt koszoruját, hogy hely legyen a de hát egy árva nótát se hoztak az istenadának. Ki is hozzon, mikor egy élő lélek se jár hozzá...

„Egy élő lélek se jár hozzá”...

No hát csak nem is nevezheti élő léleknek azt a ki-kiporoszkaló nagy fekete ebet, a melyik nap - nap után megjelenik a temető kapuja előtt. Ott utját állja a kapu előtt őrt álló individuum.

Erre a kutya csöndesen, busan elkullog, de másnap újból ott ölekedik a temető kapuja előtt; nagy, okos szeméit ráveti az utját álló őrré.

— Czoki, ismét rikkant rá a lelkes ember és messzire elvederi azt a lelketlen párat.

Kövér Ilma.

— S ha, a derék ezredes annyi jót tett rokonaival, hogy végül neki magának nem maradt semmi. A mig volt adott, mikor nem volt s az okból megtagadta tőlük, többé felé se néztek „a vén fősvénynek.”

Az emberek ráfogták, hogy embergyűlölő. Hát ha azzá lett, oka volt erre.

Azok a jó rokonok, a kik az előző napon annyi hiába való könnyet ontottak Tóni bácsi holtteste fölött, csodálatos képen valamennyien megfordultak az ügyvédnél. Zsebkendőjüket szemükre szorongatva léptek be és mint Dankó Dezső, a kedves, az egyetlen unokaöccses, hosszú ábrázattal távoztak.

— Nem maradt annak egy fillérje se, csak éppen, hogy a temetése kifutotta a nyugdíjából e célra összekuporgatott pár forintból.

— . . .

Hideg téli nap volt.

Dél felé szétszaladtak a felhők és a támadt résen átdugta fejét a melegre fagyott téli nap.

let dalárdája énekelte el az „Induló“-t, mely után a közönség egy része, a fiatal-ság, a katonazenekarral a táncsterembe vonult, a másik része pedig künn a kertben, az asztaloknál vig poharazás mellett töltötte el az időt. A kitűnően sikerült mulatságnak csak a pirkadó reggel vetett véget.

— **Munkások gyűlése.** F. hó 6-án, azaz mult vasárnap délután Baroson, a „Mozdonyhoz“ címzett vendéglőben, a munkások nagy érdeklődése mellett tartott meg azon gyűlés, mely egy munkás önképzőkört volt hivatva alakítani s mely munkáskör alapszabályai is fel lettek már olvasva e gyűlésen. A mintegy 400 főnyi munkás előtt, a szónokok nagy hatással fejtették ki az egylet céljait, az alapszabályok egyhangulag lettek elfogadva s nyomban 170-en irták az iven nevüket alá, kik az egylet tagjai óhajtanak lenni. A munkások a napokban az elfogadott alapszabályokat a helybeli hatóság által fölterjesztik a m. kir. belügyminiszterhez, jóváhagyás végett. A nyilvános gyűlésen a hatóságot Valkó Gyula körjegyző képviselte.

— **Hangverseny.** Szép sikerrel vendégszerepelt e hó 8-án, kedden este városunkban Nádasi soproni színigazgató társulatának néhány nevesebb tagja: Hajos Mariska, Hajós Elza és a két Sajo testvér Géza és Vilmos. Sajnos, közönség nagyon kevés volt.

— **Tánczestély.** A barosi középiskolai fjuság f. hó 20-án, vasárnap, a Barcsi Társaskör helyiségeiben jótékonycélu tánczestélyt rendez, melyre a belépődij személyenkint 1 K. 20 fill. Kezdeté fél 9 órakor. A zenét Oláh Miska jóhírnevű szigetvári zenekara szolgáltatja. Az érdeklődés a mulatság iránt máris oly nagy, hogy a rendezők fáradozásait minden biznnyal a teljes siker fogja koronázni.

— **Kerti mulatság.** F. hó 13-án, azaz vasárnap, Pálfaluban, Szabó József vendéglős, a vendéglőjével kapcsolatos kert-helyiségben kerti mulatságot tart, mely délután 3 órakor veszi kezdetét. A mulatságon Bicskey Nagy János zenekara játszik.

— **Nyárimulatság.** A nagyatádi vöröskereszt-fiókegylet Somssich Eszter grófnő és Széchenyi Aladár gróf védnöksége alatt f. évi augusztus 27-én a „Garibaldi kert“-ben, kedvezőtlen idő-ésütén a „Korona“ vendéglő nagytermében, jótékony bazárral egybekötött nyári mulatságot rendez, melynek tiszta jövedelmét szegények segélyezésére fordítják. Belépődij személyenkint 1 K. Mulatság kezdete d. u. 5 órakor.

— **Szerencsétlenül járt vasuti alkalmazott.** E hó 10-én a délutáni órákban történt Baroson, a déli vasut állomásán, hogy Richter Árpád 28 év körüli kocsis rendező, midőn egy teherkocsit segített tolatni, a kocsis kerekai zajától nem hallotta, hogy a tévedésből ugyanazon sinen egy tolató teher vonat közeledik utánna. Midőn ezt észreverte, ijedten oly szerencsétlenül ugrott el a haladó s általa is tolt kocsitól, hogy elesett, s egyik lába sarka a kocsis kereké alá került s erősen összezúzta, úgy, hogy a szerencsétlen fiatal embert a n. kanizsai kórházba kellett szállítani. Sajnos, nem az el-

ső az ilyen hasonló eset a barcsi d. v. állomáson.

— **A nagy szárazság,** mely már oly sok kárt tett a kukorica- és burgonyában, még folyton tart, eső helyett égető forró napok teszik tönkre a terményeket. Több heti szárazság után mult vasárnap délután a hirtelen jött szélvihar bár sötét felhőket hajtott, de csak mintegy félóraig tartó záporosóval áztatta a földet s azóta ismét egy hét mult el egy esőpp eső nélkül.

— **Magyar nők a tüdővészese-kért.** Még ebben a minden ügyet alélt-ságba juttató meleg napokban sem szünetel a magyar nőknek a szegénysorsu tüdőbetegekért való akeziója. Kolozsvárott Szvacsina Gézáné, Orsován Sitter Károlyné, Rákospalotán Wágner Manóné és Orozházán László Elekné urasszonyok buzgóságára megalakultak a József kir. herceg Szanatorium Egyesület szanatoriumi bizottságai. A veszprémi alispánné Koller Sándorné urnő föltette, hogy egy maga száz tagot toboroz az egyletnek és örömmel jelentette az egyleti elnökének, hogy célját elérte. Hasonló példaadó agítással fáradozott a Szanatorium Egyesület érderkében Dr. Halassy Kálmánné urasszony Hont-Varsányban, a ki szintén száz tagot gyűjtött. És lisztánknek igen hosszúnak kellene lenni, ha a magyar urhölgyek áldozatkészségének minden esetét közre adnók.

— **A Déli vasut tarifániak leszál-lítás.** A Déli vasut társaság igazgatósága a teheráru szállítási tarifák leszál-lítását vette tervbe. A leszál-lítást első sorban a mindenne-nü mérsékelt gyorsáruk szállítási díjtételeinél alkalmaznák. A teherkocsi fűtési pótlékokat 150 km. távolságig 2.2 fillérről 2 fillérre, 300 km. távolságig 1.6 fillérről 2.2 fillérre és 300 km. távolságon felül 0.8 fillérről 0.6 fillérre mérsékelnék. A díj leszál-lításának főleg az élelmiszer kereskedelem venné hasznát, ami a Déli vasut teheráru forgalmában nagy tényező, mert 1904-ben a sör, rizs, déligyümölcs és gyümölcs kivételével 28.000 tonna élelmiszert szállítottak a Déli vasut vonalain.

— **Rendkívüli érdekes kiállítás** nyílik meg aug. hó 18-án a főváros egyik előkelő klubjában, a gróf Batthyány Tivadar elnöksége alatt működő Jozsefvárosi Függetlenségi Kör (VIII ker. Józsefkörút 8 szám) termeiben. Gróf Kreith Béla, a kör tagja átengedte kiállításhoz és Kossuth-erekye muzeumának legszebb és legérdekesebb darabjait, melyek a kör összes termeiben jutnak kiállításhoz. A nagyon díszes kiállítás rendezése már befejeztetett gróf Kreith személyes vezetése alatt s most a tárgysorozat van sajtó alatt. Kiválóan érdekes a kiállítás vértanúszobája, mely nemzetünk kivégezett Dicsőinek van szentelve, a kivégezések képeivel, az összes vértanúk arcképeivel, Damjanicsné sajátkezűleg himzett, 13 koponyás zászlajával, stb. A Szent István napra fölrándulok ne mulasszál el megnézni e kiválóan becses kiállítást melynek ünnepélyes megnyitására több kiváló politikus ígérkezett el.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Róser tan- és nevelő intézetét Budapesten alapított 1853-ban. E kitűnő hírnévnek

örvendő intézet magában foglal 3 osztályu felső KERESK. ISKOLÁT, mely teljesen egyenrangu az állami, községi és testületi felső kereskedelmi iskolákkal és négy osztályu polgári iskolát. - Bizonyítványai államérvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. - Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos NEVELŐ IN. TERNÁTUSBA felvétetnek. - Értesítést küld Róser János igazgató, Budapest, VI. Aradi - utca 10. -

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. augusztus 10.

Mult heti jelentésünk óta a belső politikai situációban változás nem állott elő és a világpolitika szintén nem volt alkalmas arra, hogy a tőzsdét jelentékenyen befolyásolja. Ennek dacára a tőzsde szilárdult, ami azon körülményre vezethető vissza, hogy az osztrák kormány komolyan foglalkozik egynemely vasut államosításával. Ebből kifolyólag az osztrák államvasuti részvények is megszilárdultak, hozzájárult továbbá a tőzsde szilárdulásához azon hír is, mely az időközökben megjelent osztrák hitelintézeti mérlegről keríngett, amennyiben a félévi zárlat a tavalyival szemben mintegy 800.000.- koronányi javulást mutat fel. Komoly vevőket láttunk a Magyar Általános Hitelbank, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank, és a Magyar Jelzáloghitelbank részvényeinél is, mely bankok mérlegeiről szintén, a tavalyival szemben magasabb eredményeket várnak.

A helyi értékek közül a Danubius hajógyár részvényei voltak faverisálva, és 220.- koronás árfolyamot értek el.

A pénzpiac változatlan.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	aug.3.	aug.10
4 százalékos magyar korona-járadék	97.—	96.80
magy. által hitelbank részv.	783.—	786.50
magy. jelzálog hitelbank részv.	506.—	508.—
leszámitoló és pénzváltó. részv.	474.50	477.—
osztrák államvasut részv.	672.—	676.—
Danubius hajógyár részv.	211.—	220.—
Ri uamurányi vasmű részv.	551.50	552.—

Gubacs eladás.

A csokonyai volt urbéresek e hó 20-án csokonyai község házánál d. u. 3 órakor árverésutján adnak el az urbéresek erdejéről gubacsot, miért is felhivatnak a venni szándékozók a fent jelzett időre megjelenni: Kikiálltási-ár 300 korona.

Egy jó házból való fiu

tanonczul

finom szabó iparhoz azonnal felvétetik. Bővebb megtudható Steiner János urnál Barcstelep (hatház.)

Bolti állványok

teljesen jókarban levők, jutányos áron eladatnak. Bővebb megtudható e lap kiadóhivatalban.

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1905. június 1-étől.

Barcsra érkezik:

Pécsről . .	délelőtt 10 óra 58 perc.
"	délután 5 " 8 "
"	este 9 " 14 "
Kanizsáról .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 7 " 20 "

Barcsról indul:

Pécsre . .	reggel 7 óra 26 perc.
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 30 "
Kanizsára .	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra .	délelőtt 7 " 35 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 percekor
érkezik	délelőtt 11 " 50 "
	reggel 8 " 30 "
	este 9 " 20 "

Értesítés.

Van szerencsém a n. érdemű közönség szives tudomására adni, miszerint hosszabb időn át külföldön szerzett tapasztalataim után magamat önállósítani akarván, ez év július hó 10-ikétől **Barcson Krisztbaum házában, Kugler féle ház** (Országut-uteza)

BÁDOGOS MŰHELYT

nyitottam.

Midőn biztosítom a t. közönséget minden e szakmába vágó munkák pontos és jutányos áron való kiszolgálásról, magamat szives pártfogásába ajánlva

maradtam tisztelettel

Bogyó Fános

bádogos mester.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcson, a Tarnóczai-utcza 18. sz.** alatti üzletünket, hol minden, a szakmunkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m.: **agyag-kályhák** többféle színben, **házdizitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli dizitmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

4-5.

„A POLGÁR”

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: **DR. VÁZSONYI VILMOS**, országgyűlési képviselő

Megjelenik mindennap reggel legalább 16 oldalon,

Egyes száma 2 krajczár (4 fillér).

A POLGÁR a legolesőbb, igazi radikális, szókimondó, irodalmi színvonalon álló és tartalmas ujság, mely teljes kimerítő kronikáját adja a napnak.

A POLGÁR politikai cikkeit dr. Vázsonyi Vilmos, ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János stb. írják.

A POLGÁR tárczarovatában elsőrangú hazai és külföldi elbeszélőink novelláit találja az olvasó.

A POLGÁR tartalma élénk és tarka. Hírei és tudósítás megbízhatók és kimerítőek.

A POLGÁR fölöslegessé teszi minden más lap olvasását.

Ily gazdag és élénk tartalma mellett is

A POLGÁR egyes száma 2 krajczár.

Kapható mindenütt, az utcán is és az összes ujságelárusító helyeken.

Előfizetési árak:

Egy évre	16 kor.	Negyed évre	4 kor.
Fél évre	8 "	Egy hónapra	1 kor. 4 f.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Eötvös-u. 3.